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SESSÃO ORDINÁRIA 11/04/2022 

 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte dois, às dezoito horas, no recinto da Câmara 

Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores presentes, exceto o 

vereador Valdir Correa da Silva. O sr. Presidente assumindo a direção da mesa, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a oitava sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e dois. 

Solicitou o Vereador Adam Lineker para fazer leitura do texto bíblico e foi colocada a ata do dia 

vinte e oito de março em discussão e votação e foi aprovada sem nenhuma restrição. Logo após 

foram lido as mensagens do sr. Prefeito, os ofícios recebidos e os ofícios expedidos. Havendo 

vereador inscrito no livro de oradores, o edil Ismael Fernandes Queiroga após seus 

cumprimentos solicitou o envio de oficio ao executivo para a construção de quebra mola na Rua 

Sulaiman Felício esquina com a Rua Londrina, e que também seja tomado uma providência 

quanto ao Raio X do hospital que não funciona como era antigamente. Ainda solicitou uma nota 

de repúdio ao executivo porque foi solicitado na quinta feira um onibus para levar a terceira 

idade em outro municipio e até o momento não houve nenhum comunicado, deixando de 

responder estas pessoas se poderia ou não arrumar este veículo. Então por isso solicita esta nota 

de repúdio pela falta de atendimento de uma resposta ao munícipe. O vereador Noel de Mourra 

Neto após suas saudações relatou sobre a importância do vereador nesta Casa e também em 

valorizar os eleitores, nunca deixar de atender aqueles que nos procuram. Afirmou também da 

importância do prefeito atender os vereadores e as suas ligações, assim como o Nicácio atendia 

de imediato a ligação do vereador, assim como o Junior também atende e esperamos que 

continue assim. Relatou ainda quanto a reclamação que fizeram ao diretor de obras que havia 

um gari soltando bombas na rua quando fazia a coleta do lixo, sendo que um desses gari até fez 

um boletim de ocorrência para que esta pessoa o qual estaria dizendo isso terá que prestar conta 

em falar do gari daquilo que não fez. Relatou ainda que nós aqui vereadores somos uma equipe 

e devemos trabalhar junto pelo municipio e também mostrar para a população que nós fazemos a 

diferença e devemos avançar na geração de emprego no município, mas para isso devemos ter 

união nesta Câmara e não ficar aqui discutindo assunto que não seja de interesse público, agora 

devemos muito investir em empresários de nosso municipio, pois acreditamos que é aqui que 

iremos conseguir fazer a geração de emprego. Em aparte o vereador Marlon relatou que sempre 

que recebe alguma reclamação ou elogio da pasta da coleta do lixo, de imediato já repassa ao 

vereador Noel, pois aqui devemos trabalhar unidos e aqui já estaria parabenizando o vereador 

Noel e a equipe da coleta pelo trabalho desta equipe que está fazendo agora aos sábados também 

nos conjuntos. Agora essas críticas que estão dizendo, são de pessoas invejosas querendo 

magoar as pessoas, mas devemos deixar isso de lado e lá na frente as pessoas irão ver este 

trabalho desta equipe. Relatou ainda que em conversa com o secretário Ortega em Curitiba, 

ficou acordado que irá liberar os recursos para o recape da estrada da Vila Progresso até a 

rodovia, somente está aguardando o projeto, então estará indo novamente a Curitiba e protocolar 

este projeto para este recurso daquela estrada. Não havendo mais nenhum vereador inscrito no 

livro de oradores, passou-se para a ordem do dia. Projeto de Lei 003/2022 – Legisaltivo - 

Institui, no âmbito do Município de Centenário do Sul, Estado do Paraná, prioridade de 

atendimento aos portadores de Fibromialgia, e dá outras providências. Com os pareceres 

favoráveis das comissões competentes, posto o projeto em segunda discussão nenhum vereador 

quis se pronunciar, posto em segunda votação foi aprovado por unanimiade. Projeto de Lei 

004/2022 – Legislativo - da denominação às ruas do residencial Jardim Maringá do município 

de Centenário do Sul/PR, e da outras providências. Com os pareceres favoráveis das comissões 

competentes, posto o projeto em segunda discussão o vereador Ismael relatou que assim como o 

projeto estaria incluindo todos os nomes das ruas, irá votar contrário porque o nome Clair 

Soares não deveria ter porque já existe uma rua no município com um nome familiar da Clair, 

pois não deveria colocar vários nomes de uma familia, o que deveria é colocar o sobrenome da 

familia em vez de colocar individual em cada rua, por isso vota contrário ao projeto. Não 

havendo mais nenhum vereador para se pronunciar, posto em segunda votação foi aprovado com 

o voto contrário do edil Ismael Fernandes Queiroga. Projeto de Lei 005/2022 – Legislativo - 
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Altera a denominação da Rua Reverendo Eduardo Carlos Pereira, do município de Centenário 

do Sul/PR, e da outras providências. Com os pareceres favoráveis das comissões competentes, 

posto o projeto em primeira discussão o edil Celso Delani relatou que o sr. José Carlos morou 

praticamente 50 anos nesta rua e seria mais do que justo dar o nome a ele que foi um grande 

fundador e empreendedor no município, sendo que além de ter sido comerciante, foi vereador 

nesta casa, por estes motivos então apresentou o projeto para a alteração desta rua. O vereador 

Marlon do Kioski relatou que teve a oportunidade de conviver com o sr. José Carlos vários anos, 

onde foi uma pessoa formidável, sendo merecedor receber o seu nome nesta rua por aquilo que 

ele fez por Centenário na geração de emprego e também ajudando muitas pessoas através do seu 

comércio, ajudando aqueles que precisavam, assim vota favorável ao projeto. O vereador Noel 

de Moura Neto relatou que o sr. José Carlos Nogueira tem uma grande história em Centenário, 

foi um grande comerciante, onde passou de pai para filho e até hoje os filhos seguem a herança 

que o pai deixou, assim é muito merecedor dar-lhe o nome desta rua a uma pessoa que muito fez 

por nossa cidade. O vereador Ismael relatou que é muito justa esta homenagem ao sr. José 

Carlos, pois ele começou o seu empreendimento no distrito de Vila Progresso e depois que veio 

para Centenário instalando seu comércio gerando vários empregos na cidade e deixou um 

grande legado para o município, assim é justa a homenagem e vota favorável ao projeto. Não 

havnedo mais nenhum vereador para se pronunciar, posto o projeto em segunda votação foi 

aprovado por unanimiade. Indicação 069/2022 de autoria do Vereador Adam Lineker, indica em 

regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal através do setor competente adquirir 

um ônibus 0km para os estudantes universitários. Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Adam relatou que recebeu esta demanda 

de dois universitários solicitando a aquisição deste novo onibus e então irá buscar os recursos 

juntos aos nossos deputados para que possamos adquirir este veículo, pois o que temos e leva 

estes alunos, já é um onibus que era utilizado na saude e está com um bom tempo de uso. Posto 

em votação foi aprovado. Indicação 070/2022 de autoria do Vereador Noel de Moura Neto, 

indica em regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal através do setor 

competente fazer com que as luminárias que estão sendo substituído pelas luminárias de leds, 

que sejam doadas para os moradores da área rural. Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Noel relatou que várias municipes da área 

rural vieram solicitar para que visse com o prefeito a legalidade de estar passando estas 

lumiárias que estão sendo substituidas por LED, pois existem muitas áreas escuras e perigosas 

em boa parte da área rural precisando de uma iluminação e que o executivo esteja viabilizando 

esta legalidade desta doação. Posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 071/2022 de 

autoria do Vereador Tiago Zooi, indica em regime de urgência ao chefe do poder executivo 

municipal através do setor fazer a pintura na pista de skate no Ginásio de Esporte, devido aos 

atos de vandalismo que acabaram pichando este local. Posto o regime de urgência em votação 

foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Tiago relatou que houve um ato de 

vandalismo de pessoas fazendo pichação naquela pista de skate e que o setor competente faça 

uma nova pintura para apagar aquele ato de vandalismo naquele lugar. Posto então a indicação 

em votação foi aprovada. Indicação 072/2022 de autoria do Vereador Tiago Zooi, indica em 

regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal através do setor competente fazer a 

limpeza na Rua Prefeito Afonso Belenda, próximo ao número 873. Posto o regime de urgência 

em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Tiago relatou que esta obra 

de esgoto pela sanepar tem causado muito transtorno no municipio, pois quando eles fazem a 

perfuração acabam deixando muita sujeira nas ruas e que o setor competente esteja verificando 

esta situação e cobrado da empresa mais atenção nestes serviços. Posto então a indicação em 

votação foi aprovada. Indicação 073/2022 de autoria de Vereador Tiago Zooi indica em regime 

de urgência ao chefe do poder executivo municipal através do setor competente colocar um 

segurança no Hospital durante a noite, pois funcionários foram ameaçado de morte por filhos de 

pacientes. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão 

o vereador Tiago relatou que esta semana funcionários do hospital foram ameaçados por 

parentes de pacientes e devido a isto que as vezes ocorre, que o municipio esteja colocando um 

segurança naquele hospital para traser mais tranquilidade aos funcionários que trabalham 
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naquele setor. Posto a indicação em votação foi aprovada. Não havendo mais matérias na ordem 

do dia, e havendo vereador inscrito no livro de explicação pessoal, o edil Marlon do Kioski em 

suas explicações solicitou informações ao executivo qual a previsão do término da obra do meio 

fio na vila dos pescadores, pois já faz uns quinze dias que passou a maquina naquele lugar e não 

voltou mais a terminar o serviço e os pescadores estão tendo dificuldade para entrar com o 

veiculos e barcos em suas residências. Também solicitou oficio ao colégio Padre José Pires para 

que solicite ao governo do Estado um aparelho de detector de metal naquele lugar, pois devido 

aos fatos ocorridos nesta semana, muitos pais estão com medo de enviar seus filhos para o 

colégio, pois devido aos fatos, muitos alunos deixarm de ir para a escola, pois estão com medo. 

O vereador Adam Lineker em suas explicações solicitou o envio de oficios ao executivo 

parabenizando o prefeito pelo apoio e incentivo ao futebel amador do municipio. Relatou que foi 

informado pela assessora do deputado Cobra Reporter que dentro de poucos dias o município 

estará recebendo o caminhão pipa, o qual é uma emenda deste deputado e neste ano já é duas 

entregas de veículo ao municipio pelo deputado. Relatou ainda que aqui nesta casa tem realizado 

um bom trabalho junto a população e ao município, pois tem feito boas parceiras junto aos seus 

deputados e tem conseguido vários recursos para a cidade. Afirmou também que sabe muito 

bem quem gosta de dar tapinhas nas costas e quer lhe prejudicar e depois falar pelas costas, até 

sabe que nas caladas das noites queria lhe prejudicar nas eleições, mas sobresaiu disso e foi 

eleito graças a Deus e ao povo que sabe do trabalho que foi feito, pois se não tivesse feito um 

bom trabalho não teria feito os 468 votos. Agora se recebe uma demanda ou reclamação de 

algum setor, leva mesmo até o secretário da pasta, até é importante mesmo aqui termos 

harmonia nesta casa, mas se vier com pau, irá também com pedras, pois o ditado é claro: pau 

que dá em chico, também dá em Francisco. Não havendo mais vereador inscrito no livro de 

explicação pessoal, o sr. Presidente encaminhou as comissões competentes os projetos de lei 

009, 012, 014 e 015/2022 para emissão de parecer e não havendo nada mais a tratar, agradeceu a 

presença de todos e em nome de Deus encerrou a presente sessão. Do que para constar, lavrou-

se esta ata, que vai subscrita por todos os vereadores presentes.  
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